

## ΕΝΩΠΙΟΝ ΤΗΣ κ. ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΗΣ ΤΗΣ ΕΙΣΑΓΓΕΛΙΑΣ ΑΘΗΝΩΝ

### ΑΝΑΦΟΡΑ

της Δευτεροβάθμιας Συνδικαλιστικής Οργάνωσης με την επωνυμία «Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημοσίων Νοσοκομείων» (Π.Ο.Ε.ΔΗ.Ν.) που εδρεύει στην Αθήνα, οδός Αριστοτέλους, αριθμ. 22 και

\*\*\*\*\*

#### Αξιότιμη κυρία Εισαγγελεύ,

Λαμβάνουμε την τιμή να απευθυνθούμε σε εσάς μετά το ζήτημα, που έχει προκύψει στο Νοσοκομείο Έλενα Βενιζέλου και να σας προσκομίζουμε τα στοιχεία, που βρίσκονται στα χέρια μας, για την αξιολόγηση τους και τις κατά νόμον ενέργειες σας.

Συγκεκριμένα, μετά από καταγγελίες, εκ μέρους εργαζομένων στο Νοσοκομείο Έλενα Βενιζέλου, περιήλθαν σε γνώση μας στοιχεία [το υπ' αρ. 163/13-10-2017 έγγραφο της επόπτριας Δημόσιας Υγείας κυρίας Αφροδίτης Συμεωνίδη, το υπ' αρ. 83282/5-10-2017 αποτέλεσμα μικροβιολογικού ελέγχου υπογραφόμενο από την Διευθύντρια του Μικροβιολογικού/Βιοχημικού Εργαστηρίου κυρία Γλυνού, από ύδατα, που λήφθησαν από το δάπεδο του υπογείου της αποθήκης τροφίμων του Νοσοκομείου].

Από τα δύο αυτά έγγραφα προκύπτει με σαφήνεια, ότι στην καλλιέργεια, που ελήφθη εντοπίστηκε το δονάκιο της χολέρας. Είναι δε χαρακτηριστικό, ότι η επόπτρια Δημόσιας Υγείας τονίζει, ότι παρά το γεγονός, ότι το πάτωμα καθαρίζεται πλέον συστηματικά, δεν μπορεί να αποκλειστεί η επιμόλυνση άλλων χώρων του Νοσοκομείου, λόγω των καροτσιών, που περνούν από το σημείο και των υποδημάτων των διερχόμενων.

Οι εν λόγω καταγγελίες ήταν οι τελευταίες από μία μακρά σειρά εγγράφων και καταγγελιών, που έχει κάνει το σωματείο των εργαζομένων, αναφορικά με την κατάσταση, που επικρατεί στους χώρους του Νοσοκομείου και ενώ τα εν λόγω αποτελέσματα ήταν γνωστά στην Διοίκηση του Νοσοκομείου, στο οποίο και απευθύνονταν τα εν λόγω έγγραφα, ουδεμία ενέργεια έγινε εκ μέρους της Διοικήσεως για την προστασία της υγείας των ασθενών και των εργαζομένων στο Νοσοκομείο, που έρχονται σε επαφή καθημερινά με τις ως άνω εστίες μόλυνσεως.

Στα πλαίσια της υποχρέωσης, που απορρέει από το καταστατικό της Ομοσπονδίας αναφορικά με την προάσπιση της υγείας και της ασφάλειας των εργαζομένων αλλά και των

ασθενών, καταβάλλαμε αρχικώς κάθε προσπάθεια, προκειμένου να επιλυθούν τα χρονίζοντα προβλήματα του Νοσοκομείου και να αντιμετωπιστεί η επικίνδυνη κατάσταση, που είχε δημιουργηθεί και έθετε σε κίνδυνο την υγεία των εργαζομένων. Δυστυχώς, τόσο εμείς όσο και το Σωματείο των Εργαζομένων βρεθήκαμε αντιμέτωποι με αδιαφορία εκ μέρους της Διοικήσεως αφού παρά το γεγονός, ότι τα εργαστηριακά αποτελέσματα είχαν ήδη εκδοθεί από τις 5-10-2017 και τα έγγραφα είχαν κοινοποιηθεί στην Διοίκηση του Νοσοκομείου ήδη από τις 13-10-2017, ουδεμία ενέργεια έγινε για την διασφάλιση της υγείας των εργαζομένων και των ασθενών.

Έχοντας εξαντλήσει κάθε περιθώριο συνεννοήσεως με την Διοίκηση για την επίλυση του προβλήματος, στις 18/10/2017 εξεδόθη το υπ' αρ, 3746 δελτίο τύπου, με τίτλο **"ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΕΛΕΝΑΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ** Ανιχνεύθηκε το βακτήριο της χολέρας στα πρώτα δείγματα σε νερά του υπογείου της αποθήκης τροφίμων του Νοσοκομείου" με το εξής περιεχόμενο: **"Στο υπόγειο της αποθήκης τροφίμων έξι μήνες τρέχουν νερά. Διαμαρτύρεται συνεχώς το Σωματείο και οι Εργαζόμενοι. Η Διοίκηση δεν αποκατέστησε τη βλάβη. Το πρόβλημα συνεχίζεται ακόμη και σήμερα. Τα νερά τρέχουν. Έγινε καλλιέργεια δείγματος του νερού που τρέχει από την αποθήκη τροφίμων από την Επιτροπή Λοιμώξεων του Νοσοκομείου. Στα πρώτα δείγματα ανιχνεύθηκε το βακτήριο της χολέρας. Η χολέρα είναι μία βακτηριακή νόσος που μεταδίδεται στον άνθρωπο μέσω του μολυσμένου νερού και των κοπράνων. Η νόσος συναντάται σε χώρους κακής υγιεινής. Η νόσος μπορεί να αποβεί μοιραία για τον άνθρωπο μέσα σε λίγες ώρες από την εκδήλωση των συμπτωμάτων. Πόσες φορές έχουμε αναφερθεί στην κακή κτιριακή κατάσταση του Νοσοκομείου Έλενας Βενιζέλου. Για τα χαλασμένα κλιματιστικά που τρέχουν νερά. Για τους διαλυμένους τοίχους και τα μπάνια. Πρέπει άμεσα να ληφθούν μέτρα. Κινδυνεύουν γυναίκες, παιδιά, εργαζόμενοι".**

Ελπίζαμε, ότι μέσω της δημοσιοποίησης του προβλήματος θα μπορούσαν να ληφθούν μέτρα για την διασφάλιση της δημόσιας υγείας, των εργαζομένων και των ασθενών. Αντ' αυτού, η μοναδική αντίδραση του Υπουργείου Υγείας ήταν για μία ακόμα φορά επικοινωνιακή. Την επομένη ημέρα, 19-10-2017 εξεδόθη κοινό δελτίο τύπου του Υπουργού Υγείας και του Υφυπουργού Υγείας με το κάτωθι περιεχόμενο:

"Γραφείο Τύπου Υπουργείου Υγείας

Δελτίο Τύπου

Αθήνα, 19 Οκτωβρίου 2017

Αυτή η ιστορία με τη "χολέρα" στο Έλενα, είναι η σταγόνα που ξεχείλισε το ποτήρι της υπομονής, της επίδειξης ανωτερότητας και του σεβασμού στα συνδικαλιστικά όργανα που έχει δείξει μέχρι τώρα η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Υγείας. Η ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΑΛΗΤΕΙΑ, Η ΧΥΔΑΙΟΤΗΤΑ, Η ΔΙΑΣΠΟΡΑ ΨΕΥΔΩΝ ΕΙΔΗΣΕΩΝ, Η ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΗΣΗ ΤΟΥ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ, Η ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΑΝΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΣΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΥΓΕΙΑΣ, θα αντιμετωπιστούν δραστικά με ΚΑΘΕ ΝΟΜΙΜΟ ΤΡΟΠΟ. Το υπουργείο υγείας είναι υποχρεωμένο ΠΛΕΟΝ ΝΑ προστατεύσει την αξιοπιστία και αξιοπρέπεια του δημοσίου συστήματος υγείας και των ανθρώπων του".

Στο εν λόγω δελτίο τύπου απαντήσαμε την ίδια ημέρα με το **3750/19-10-2017 Δελτίο τύπου** με τίτλο "Ερωτηματικά για τη στάση του Υπουργείου Υγείας και της Διοίκησης του Νοσοκομείου ΕΛΕΝΑΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ" το περιεχόμενο του οποίου είχε ως εξής:

#### "ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ερωτηματικά για τη στάση του Υπουργείου Υγείας και  
της Διοίκησης του Νοσοκομείου ΕΛΕΝΑΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ

Σας κοινοποιούμε φωτογραφίες και βίντεο που δείχνουν ότι η κτηριακή υποδομή του Νοσοκομείου ΕΛΕΝΑ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ, θυμίζει σε πολλά σημεία αχούρι. Τα σκουριασμένα κλιματιστικά που δείξαμε το καλοκαίρι και τρέχουν νερά παραμένουν. Όλο το Νοσοκομείο στάζει. Πρέπει για να μην βραχείς να κρατάς ομπρέλα στους θαλάμους ασθενών και τους διαδρόμους. Τα εν λόγω κλιματιστικά που δεν λειτουργούν χρησιμοποιούνται για θέρμανση το χειμώνα, καθ' ότι το Νοσοκομείο δεν διαθέτει καλοριφέρ στους θαλάμους ασθενών. Θα παγώνουν τα νεογνά και οι Νοσηλευόμενες γυναίκες. Σας κοινοποιούμε έγγραφα του Σωματείου και της Επιτροπής Υγιεινής και Ασφάλειας που δείχνουν την άσχημη κτηριακή κατάσταση του Νοσοκομείου. Εν τούτοις η Διοίκηση λόγω οικονομικής δυσπραγίας δεν τοποθετεί ούτε μία πρίζα, με αποτέλεσμα να είναι γυμνά τα καλώδια. Οι τοίχοι τρέχουν νερά τα οποία μαζεύουν κάθε πρωί με κουβάδες οι καθαρίστριες. Πάνω από τις πολιτικές σκοπιμότητες τον κο Πολάκη είναι η διασφάλιση της υγείας των νεογνών, των εγκύων γυναικών και όλων των ασθενών που βρίσκονται στο Νοσοκομείο ΕΛΕΝΑΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ. Υποβαθμίζουν την κατάσταση αντί να λάβουν σε συνεργασία με το ΚΕΕΛΠΝΟ όλα τα απαραίτητα μέτρα προφύλαξης. Ακόμη δεν φρόντισαν να ενημερώσουν επίσημα τους εργαζόμενους. Ο κος Τσίπρας να χαιρέται τον Αν. Υπουργό Υγείας. Κάνει μία χαρά όσα θα ήθελε να κάνει ο ίδιος, αλλά λόγω του θεσμικού του ρόλου δεν μπορεί. Ελπίζουμε ο κος Πολάκης τώρα να αγοράσει αντιδραστήρια για το ΚΕΔΥ που από την αρχή τους χρόνου δεν πραγματοποιεί μικροβιολογικές αναλύσεις δειγμάτων των Νοσοκομείων

λόγω έλλειψη αντιδραστηρίων. Στην περίπτωση που τα νέα δείγματα που ελήφθησαν και απεστάλησαν στο ΚΕΔΥ είναι αρνητικά, ποιος μπορεί να μας διαβεβαιώσει ότι στα δείγματα της 5ης Οκτωβρίου δεν υπήρχε το βακτήριο της χολέρας; Τα αποτελέσματα του ελέγχου του δείγματος της 5ης Οκτωβρίου στα οποία ανιχνεύτηκε το βακτήριο της χολέρας εκδόθηκαν 13/10/2017 και ενημερώθηκε περί αυτού η Διοίκηση. Ποια είναι τα μέτρα που έλαβε η Διοίκηση από 13 έως 18 Οκτωβρίου που αποκαλύφθηκε από την ΠΟΕΔΗΝ το ζήτημα; Γιατί το σφράγισμα του υπογείου έγινε μόλις χθες μετά τις καταγγελίες της ΠΟΕΔΗΝ. Τι μέτρα έλαβε η Διοίκηση μεταξύ 13-18 Οκτωβρίου για να αποφύγει την μετάδοση του βακτηρίου; Το έγγραφο της Επόπτριας Δημόσιας Υγείας γιατί δεν κοινοποιήθηκε στους εργαζόμενους να προσέχουν να μην έρχονται σε επαφή με τον χώρο που ελήφθησαν τα δείγματα; Αφού αμφισβητούνται τα αποτελέσματα του Μικροβιολογικού, γιατί μόλις χθες ελήφθησαν νέα δείγματα για να αποσταλούν στο ΚΕΔΥ και όχι άμεσα 13/10 με την γνωστοποίηση των αποτελεσμάτων;"

Ομοίως στις, 20-10-2017 εκδώσαμε το υπ' αρ. ΑΡ. ΠΡΩΤ.: 3752 δελτίο τύπου της ΠΟΕΔΗΝ, με το εξής περιεχόμενο:

#### "ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

**ΕΛΕΝΑΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ**

**Προσπαθούν να κουκουλώσουν το μείζον ζήτημα για τη Δημόσια Υγεία**

**Αμφισβητούν τα δικά τους έγγραφα**

**Σας τα κοινοποιούμε**

**Δεν κατανοούμε πραγματικά την ανακοίνωση του Υπουργείου Υγείας. Καλά οι δηλώσεις του κου Πολάκη αναμενόμενες. Του κου Ξανθού; Είναι απορίας άξιον. Έχασαν τη μπάλα. Φωνάζει ο κλέφτης να φοβηθεί ο νοικοκύρης. Όμως δεν είμαστε όλοι του χεριού τους. Η ΠΟΕΔΗΝ δεν θα κλείσει το στόμα στις αστείες απειλές των Υπουργών Υγείας. Αντιμετωπίζουν επικοινωνιακά σοβαρά θέματα που αφορούν την Δημόσια Υγεία. Πρέπει να ντρέπονται. Η επιπολαιότητα των Υπουργών Υγείας δεν έχει προηγούμενο. Αμφισβητούν επιστήμονες ιατρούς. Εμείς δεν είμαστε δεδομένοι κε Ξανθέ και κε Πολάκη. Δεν τρομοκρατούμαστε, ούτε φοβόμαστε τα άσφαιρα πυρά σας. Είστε επικίνδυνοι για την Δημόσια Υγεία. 5 Οκτωβρίου ελήφθησαν δείγματα από την λίμνη των λυμάτων του υπογείου του Νοσοκομείου. Η κατάσταση του υπογείου απερίγραπτη. Λύματα βρίσκονται έξι μήνες σε σημείο που είναι η αποθήκη τροφίμων. Τώρα σφραγίσατε την πόρτα της αποθήκης. Μέσα συνεχίζουν να είναι γάλατα και υλικά διατροφής Μαγειρείου. Τα δείγματα των λυμάτων στείλατε για καλλιέργεια στο Μικροβιολογικό Τμήμα του Νοσοκομείου Έλενας Βενιζέλου. Αφού ήταν μη εξειδικευμένο γιατί το εμπιστευτήκατε; Γιατί δεν τα**

στείλατε απευθείας στο ΚΕΔΥ; Η Διευθύντρια Ιατρός του Εργαστηρίου ανέλαβε την καλλιέργεια για την ανίχνευση ή όχι εντεροπαθογόνων μικροβίων του δείγματος. Εάν δεν ήταν σε θέση, ήταν μη εξειδικευμένο κέντρο, πως ανέλαβε την καλλιέργεια; Εάν αμφισβητείτε τα αποτελέσματα που υπογράφει η κα Γλυνού Διευθύντρια Ιατρός, πως συνεχίζεται να εμπιστεύεστε το εργαστήριο για τις εξετάσεις των Ασθενών; Και για παρόμοιες περιπτώσεις. Τα αποτελέσματα της καλλιέργειας του Μικροβιολογικού Τμήματος που υπογράφει η Διευθύντρια Ιατρός αναφέρουν ευκρινέστατα ότι αναπτύχθηκαν τεσσάρων ειδών εντεροπαθογόνα μικρόβια. Το Δονάκιο της χολέρας, υδρόφυλη αερομονάδα, *enterobacter cloacae* και ψευδομονάδα *alcaligenes*. Σας κοινοποιούμε τα αποτελέσματα της καλλιέργειας των λυμάτων. Να σημειωθεί ότι και τα άλλα εντεροπαθογόνα μικρόβια που περιγράφονται στην καλλιέργεια δεν είναι συνηθισμένα όπως αφήνει να εννοηθεί η ανακοίνωση του Υπουργείου Υγείας. Είναι μικρόβια που προκαλούν στον άνθρωπο σοβαρές μικροβιακές γαστρεντερίτιδες. Η πολύ σοβαρή ανάλυση από το Μικροβιολογικό Τμήμα του Νοσοκομείου αμφισβητείται για πολιτικές σκοπιμότητες. Αμφισβητούν την αξιοπιστία του εργαστηρίου. Λένε στην Διευθύντρια Ιατρό του Τμήματος ότι δεν είναι σε θέση να αναγνωρίσει τα εντεροπαθογόνα μικρόβια στο τρυβλίο. Αν είναι δυνατόν!!! Προφανώς τα λύματα δεν προέρχονται από βρύση ύδρευσης. Τα εν λόγω μικρόβια αναπτύσσονται από λύματα σωλήνων αποχέτευσης. Από ποια αποχέτευση αναβλύζουν στο τοίχο τα νερά έξι μήνες τώρα. Τρεις κουβάδες την ημέρα μαζεύουν. Εάν μιλούσαμε για ιδιωτική επιχείρηση με τέτοια μικροβιολογικά αποτελέσματα σε λιμνάζοντα νερά σε αποθήκες τροφίμων, η Διεύθυνση Υγιεινής θα σφράγιζε την επιχείρηση και ο ιδιοκτήτης θα είχε παραπεμφθεί στην δικαιοσύνη!!! Τα αποτελέσματα του μικροβιολογικού τμήματος του Νοσοκομείου είναι σε γνώση της Διοίκησης από 13 Οκτωβρίου 2017 ημέρα σύνταξης προειδοποιητικού εγγράφου από την Επόπτρια Δημόσιας Υγείας. Στο έγγραφο κάνει λόγο για την ανάπτυξη του δονάκιο της χολέρας στα λύματα και ενημερώνει για τον κίνδυνο διασποράς των μικροβίων και σε άλλους χώρους του Νοσοκομείου. Από 13 Οκτωβρίου έως 18 Οκτωβρίου, που καταγγέλθηκε το γεγονός από την ΠΟΕΔΗΝ, δεν έγινε καμία ενέργεια από την Διοίκηση και το Υπουργείο Υγείας. Άκρα του τάφου σιωπή για ένα τόσο σοβαρό ζήτημα. Η ΠΟΕΔΗΝ έχει στα χέρια της τα δύο έγγραφα. Σας τα κοινοποιούμε. Διαπιστώνει ότι αποκρύπτεται το γεγονός για πολλές ημέρες. Για λόγους προστασίας της Δημόσιας Υγείας αναγκάζεται να δημοσιοποιήσει τα αποτελέσματα της καλλιέργειας. Δείγματα στο ΚΕΔΥ αποστέλλονται 18/10 μετά την καταγγελία. Από 13 έως 18 το μικροβιολογικό τμήμα του Νοσοκομείου θεωρείται αξιόπιστο και αρμόδιο. Δεν αμφισβητείται. Μετά την καταγγελία της ΠΟΕΔΗΝ

ξαφνικά γίνεται αναρμόδιο και μη αξιόπιστο. Για 5 τουλάχιστον ημέρες δεν αμφισβητούνται τα αποτελέσματα. Απλώς αποκρύπτεται το γεγονός. **Οι εργαζόμενοι συνεχίζουν να μπαينوβγαίνουν στην αποθήκη τροφίμων και το χώρο του υπογείου πατώντας τα λύματα και μεταφέροντας τρόφιμα.** Ανήξεροι χωρίς ενημέρωση. Ανήξεροι όπως όλοι οι υπάλληλοι του Νοσοκομείου. Κανένα μέτρο προφύλαξης. Ότι έγινε, έγινε μετά την καταγγελία της ΠΟΕΔΗΝ. **Τα δείγματα που έλαβε το ΚΕΔΥ ελήφθησαν 18/10. Καμία σχέση με τα δείγματα της 5<sup>ης</sup> Οκτωβρίου.** Θα βγάλουν αναξιόπιστο το εργαστήριο του Νοσοκομείου, την Διευθύντρια Ιατρό μόνο και μόνο για να αποφύγουν την αφασία που τους διέκρινε; Ντροπή!!! **Δική τους δουλειά ήταν να απευθυνθούν στο ΚΕΕΛΠΝΟ 13 Οκτωβρίου. Δεν το έπραξαν. Το κουκούλωσαν. Αυτός ήταν ο στόχος. Το κουκούλωμα.** Σας κοινοποιούμε την καλλιέργεια με υπογραφή της Διευθύντριας Ιατρού του Μικροβιολογικού Τμήματος και της Επόπτριας Δημόσιας Υγείας. Είστε επικίνδυνοι για τη Δημόσια Υγεία κε Ξανθέ και κε Πολάκη. **Χτυπήσατε λάθος πόρτα της ΠΟΕΔΗΝ. Δεν φοβόμαστε!!! Για μας πάνω από όλους είναι η προστασία της Δημόσιας Υγείας. Εσείς ενδιαφέρεστε μόνο για τις καρέκλες σας!!!"** Μαζί με το εν λόγω δελτίο τύπου κοινοποιήσαμε τα αποτελέσματα των μικροβιολογικών ελέγχων και το έγγραφο της Επόπτριας Δημόσιας Υγείας, από το οποίο προκύπτει πλήρως η βασιμότητα των όσων είχαμε εξ αρχής γράψει στο δελτίο τύπου μας.

Και μπορεί μεν το ΚΕΕΛΠΝΟ με δελτίο τύπου του στις 19-10-2017 να αναφέρει, ότι με τα μέχρι την στιγμή εκείνη, επιστημονικά δεδομένα, δεν προκύπτει η παρουσία του δονάκιου της χολέρας, σε κάθε ωστόσο περίπτωση, η ανακοίνωση αυτή δεν είναι ικανή να αναιρέσει τα επίσημα μικροβιολογικά αποτελέσματα και το έγγραφο της επόπτριας δημόσιας υγείας, το οποίο προσκομίζουμε.

Πρέπει δε να σημειωθεί, ότι τα δείγματα, που εξετάστηκαν στο εργαστήριο του Νοσοκομείου και έδειξαν, ότι υφίσταται το δονάκιο της χολέρας, φυλάσσονται σε αυτό και μπορούν να εξεταστούν εκ νέου από τους αρμόδιους φορείς. Στην υπό κρίση περίπτωση, ωστόσο, ελήφθησαν νέα δείγματα από τον χώρο του υπογείου του Νοσοκομείου, μετά μάλιστα από εκτενείς καθαρισμούς και απολυμάνσεις, που έλαβαν χώρα μετά την δημοσιοποίηση του θέματος. Τούτο συνεπάγεται αυτονόητα, ότι [α] δεν αναιρείται η αξιοπιστία των αρχικών αποτελεσμάτων των δειγμάτων, που εξετάστηκαν στο μικροβιολογικό εργαστήριο του Έλενα Βενιζέλου και [β] δεν αντιμετωπίζεται το πρόβλημα του εντοπισμού του δονάκιου της χολέρας, αφού ακόμα και εάν στα νέα δείγματα, που ελήφθησαν δεν εντοπιστεί και πάλι δεν αποκλείεται ο κίνδυνος να έχει ήδη υπάρξει επιμόλυνση, όπως αναφέρει το έγγραφο της Επόπτριας Δημόσιας Υγείας, το οποίο προσκομίζουμε.

Με βάση τα στοιχεία αυτά, επιβάλλεται κατά την άποψη μας να υπάρξει νέος έλεγχος των αρχικών δειγμάτων, τα οποία βρίσκονται στα εργαστήρια του Έλενα Βενιζέλου ενώ επιβάλλεται ομοίως να ληφθούν εκτενή μέτρα, για την αποτροπή κινδύνων για την δημόσια υγεία και την ασφάλεια των εργαζομένων και των ασθενών.

**Συνημμένα στην παρούσα προσκομίζουμε:**

1] το υπ' αρ. 163/13-10-2017 έγγραφο της επόπτριας Δημόσιας Υγείας, κυρίας Αφροδίτης Συμεωνίδη,

2] το υπ' αρ. 83282/5-10-2017 αποτέλεσμα μικροβιολογικού ελέγχου υπογραφόμενο από την Διευθύντρια του Μικροβιολογικού/Βιοχημικού Εργαστηρίου κυρία Γλυνού, από ύδατα, που λήφθηκαν από το δάπεδο του υπογείου της αποθήκης τροφίμων του Νοσοκομείου.

3] Καταγγελίες του Σωματείου Εργαζομένων στο Έλενα Βενιζέλου.

4] Το από 18/10/2017 υπ' αρ. 3746 δελτίο τύπου, με τίτλο "ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΕΛΕΝΑΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ Ανιχνεύθηκε το βακτήριο της χολέρας στα πρώτα δείγματα σε νερά του υπογείου της αποθήκης τροφίμων του Νοσοκομείου"

5] Το με ημερομηνία 19-10-2017 κοινό δελτίο τύπου του Υπουργού Υγείας και του Υφυπουργού Υγείας

6] Το υπ' αρ. 3750/19-10-2017 δελτίο τύπου με τίτλο "Ερωτηματικά για τη στάση του Υπουργείου Υγείας και της Διοίκησης του Νοσοκομείου ΕΛΕΝΑΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ"

7] Το υπ' αρ. 3752/20-10-2017 δελτίο τύπου της ΠΟΕΔΗΝ.

και παρακαλούμε για τις δικές σας ενέργειες για την διερεύνηση της κατάστασης, που όπως προκύπτει από τα σχετικά έγγραφα του μικροβιολογικού εργαστηρίου και της επόπτριας δημόσιας υγείας, θέτει σε κίνδυνο την ασφάλεια και την υγεία των εργαζομένων στο Νοσοκομείο και των Ασθενών εν γένει.

**Αθήνα, 23-10-2017**

Με τιμή,

**Για την ΠΟΕΔΗΝ**

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ**



**Ο ΓΕΝ.ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ**



